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Archives Bertrand Willot

LUCIEN GENIN (1894 - 1953) - PEINTRE DE SA VIE, PEINTRE DE SA VILLE

Lucien Genin, je I'ai bien connu, vivant en dehors du monde
officiel de I'art. Montmartre était son parc préféré, sa cité
natale.

J’ai de lui une vue de la place du Tertre, elle m‘enchante parce
qu’elle symbolise un passé empli de charme a jamais révolu.

Maurice Rheims de I'Académie francaise, 1998.

Lucien Genin debout regardant I'objectif, entouré de ses amis le
soir du vernissage de ['exposition « Les quais de Paris » a la galerie
Bernard, le 4 février 1944.

« Lucien Genin n'est pas peintre comme sont les
peintres, pas a la fagon de Dumont et Hodé, ni a celle
de Maurice Brianchon ni d’aucun éléve de Morand,
ni méme comme Utrillo ou le « nouvel Utrillo ».

Il ne s'intéresse ni aux paysages, ni aux natures mortes,
ni aux portraits, ni aux nus... Il s'intéresse au monde
joyeux, aux personnes qui l'entourent. Il ne peindra
qu’eux. Il ne peint pas la place du Tertre, mais ceux
qui sont attablés ou qui dansent sous les acacias ;
pas la place de I'Opéra, mais les automobilistes qui
I'envahissent. Il n‘a jamais peint Cassis ni le port de
Marseille... mais les gens qui y prennent du bon temps,
parce qu'il s'’émeut de cette soif de bonheur qui éclate
sous ses yeux. Lucien Genin a peint les petits-enfants
des jeunes gens qui s'amusaient sous le regard de
Renoir au Moulin de la Galette en 1876 [...].

Son tableau renait chaque jour, plus insouciant et
joyeux que la veille (plus expérimenté aussi). C'est une
peinture itérative et aléatoire, ouverte et partagée.

Ses yeux portent un regard complice sur les gens
heureux. Il prend plaisir a les peindre et participe lui
aussi au spectacle de la rue. Sa peinture reflete le
« brassage » et le « méli-mélo » de la société d'apres-
guerre. Un journaliste écrira que « Lucien Genin fixe le
flux et reflux incessant d'une humanité qui a perdu le
golt de la quiétude ».



L'échelle choisie pour les personnages (ni grands ni
petits) évite la complication, et autorise le détail qui
donne caractére et saveur au personnage. Avec malice,
son ceil extrait de la foule une attitude, une contorsion,
un accessoire.... Il prend un canotier la, une robe ici,
des chaussures en S, fixe une attitude vue la veille...
fait vivre sa foule sentimentale de petits gestes prestes.

Heuzé a dit qu'il était un « croquiste en couleur ».
Oui, mais ses personnages, par la couleur, la forme, la
matiére, I'émotion qu'ils renferment, acquierent une
stature, touchent a I'universel, tout en nous rappelant
(par un loupé) la fragilité de ces petits bonheurs
existentiels qu'il canonise a sa maniére.

Sa vie et sa peinture avancent de pair, il peint comme
il vit, au jour le jour, sans calcul et sans repentir. [...]
La proximité entre le peintre, ses personnages et sa
peinture est si prégnante qu'il se représente parfois sur
le tableau en compagnie de la femme qu’il aime. On
les voit flanant dans la rue bras dessus, bras dessous
en écoutant des musiciens place du Tertre et, toujours
inséparables, attablés au soleil sur le quai Courbet a
Villefranche-sur-Mer.

Son art est immédiat, sa maniére tient de la culture
pop et du happening. Le rendu de ses tableaux nous
instruit, il scarifie parfois la matiére avec le couteau a
palette, hachure les troncs d'arbres, torture les flots et
les verdures, dessine des lettres droites ou tordues,
des mots indéchiffrables, emporte la matiére, avec le

pinceau ou le couteau, et pose trés vite un bonnet, une
veste, une roue ou une fleur au chapeau. C'est physique
comme une petite bataille d'Hastings.

Lucien Genin ne réalisait aucune pochade en vue de la
grande composition, il ne laissait jamais ses tableaux de
longs jours retournés contre le mur pour les revoir avec
un ceil neuf. [...] Son art ignore I'amertume, il tient de la
prouesse festive ».

Bertrand Willot, Lucien Genin comme vous ne le
connaissez pas, Paris, La Vie d'Artiste AWD, 2018.
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Lucien Genin debout a gauche, surplombant notamment Max Jacob,
Pierre Colle, Francis Carco et Giovanni Léonardi. Tréboul, vers 1929.
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LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, embouteillages place de I'Opéra

Huile sur toile.
Signée en bas vers la gauche.
60 x 73 cm

3000/5000€






2
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, circulation place de la Concorde

Huile sur toile.
Signée en bas a droite.
60 x73 cm

Provenance :
Vente Me Boisgirard, Hétel Drouot, Paris, 20 octobre 1997, n° 95. 3000/5000¢€
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3
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, place Dauphine

Huile sur toile.

Signée en bas a droite.
(Petit enfoncement).
60x73 cm

Provenance :
- Vente Tajan, Paris, 3 mai 2007, n° 165.

- Vente Me Pillon, Versailles, 1¢juillet 2007, n° 170.

2500/3000€
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4
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, Notre-Dame vue de la place Saint-Michel

Huile sur toile.
Signée en bas a gauche.
60 x 73 cm

3000/5000€



13



14

5
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, les Bouquinistes a Notre-Dame

Huile sur toile.
Signée en bas a gauche.
60 x 73 cm

Provenance :

- Vente Me¢ Denesle, Rouen, 28 novembre 1999, n° 54.

- Vente Tajan, Paris, 3 mai 2007, n° 162.
- Vente Me Pillon, Versailles, 1 juillet 2007, n° 169.

2500/3000€
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6
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, embouteillages place de la Madeleine

Huile sur toile.
Signée en bas a droite.
60x73 cm

Provenance :
Vente Me Beausseant-Lefévre, Hotel Drouot, Paris, 8 mars 2017, n° 131.

3000/5000€
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7
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, circulation a la Porte Saint-Denis

Huile sur toile.
Signée en bas a droite.
60x73 cm

Provenance :

Vente Me Pillon, Versailles, 13 mai 2007, n°® 169.

2500/ 3000 €
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8
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, embouteillages rue de la Paix

Huile sur toile.
Signée en pied.
73 x 60 cm

Provenance :

Vente Me Pillon, Versailles, 13 décembre 2009, n° 107.

3000/5000€
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9
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, le quartier Mouffetard

Huile sur toile.
Signée en bas a gauche.
55x46 cm

2000/ 3000 €
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10
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, embouteillages sur les boulevards

Huile sur toile.

Signée en bas a droite.
(Petite restauration).
60x73 cm

4 000/ 6000 €
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11
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, place de I'Opéra

Huile sur toile.
Signée en bas a gauche.
54 x 65 cm

2500/ 3000 €
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12
LucieN GENIN (1894-1953)
Au Lapin Agile, 1920

Gouache.
Signée et située en bas a droite.
38 x 46 cm

Provenance :
Vente M¢ Cornette de Saint-Cyr, Hotel Drouot, Paris, 7 décembre 1997, n°® 202.

Expositions :

- A Paris, Cafés d’artistes et leurs légendes : Montmartre, Montparnasse et Saint-Germain-des-Prés, Odakyu
Museum, Tokyo, 13 octobre - 7 novembre 1999 ; Musée Préfectoral, Mié, 13 novembre - 23 décembre 1999 ;
Sogo Museum, Yokohama, 2 - 31 janvier 2000 ; Daimaru Museum Umeda, Osaka, 2 - 21 février 2000 ; Musée
de la ville, Takamatsu du 25 février - 26 mars 2000, catalogue, n° 4, reproduit p. 54.

- Lucien Genin, Mairie du é¢ Arrondissement, Paris, 17 juillet - 7 septembre 2007.

On joint le catalogue d’exposition A Paris, Cafés d’artistes et leurs légendes : Montmartre, Montparnasse et
Saint-Germain-des-Prés. 1500/2000 €
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13
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, le Moulin Rouge

Huile sur toile.

Signée en bas a gauche.
Signée au dos.
(Restaurations).

60x73 cm

Provenance :
Vente Me Chochon-Barre-Allardi, Hétel Drouot, Paris, 18 décembre 1999, n° 230.

2500/3000 €
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14
LucieN GENIN (1894-1953)
Au Singe qui lit, place du Tertre

Huile sur toile.

Signée en bas a gauche.
Signée au dos.
(Restaurations).

60 x 73 cm

2000/ 3000 €
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15
LucieN GENIN (1894-1953)
Cabaret montmartrois

Huile sur toile.

Signée dans la composition.
(Petit accident).

60x73 cm

Provenance :

- Bouquet, Saint-Ouen.

- Collection Oscar Ghez, Genéve. Acquis le 18 décembre 1957 aupres du précédent.

- Vente Ader, Hotel Drouot, Paris, 16 juin 2011, n® 103. 3000/5000¢
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16
LucieN GENIN (1894-1953)
Les Poids, place du Tertre

Huile sur toile.

Signée en bas a gauche.
Signée au dos.

(Petit accident).

60 x73 cm

Provenance :
Vente Piasa, Hotel Drouot, Paris, 30 mars 2007, n°® 15.

Exposition :
Lucien Genin, Mairie du 6° Arrondissement, Paris, 17 juillet - 7 septembre 2007.

Bibliographie :
Bertrand Willot, Lucien Genin comme vous ne le connaissez pas, Paris, La Vie d'Artiste AWD, reproduit pp.
138-139. 2500/3000€
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17
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, Montmartre, il neige !, 1929

Huile sur toile.

Signée en bas vers la gauche.
(Petite restauration).

60x73 cm

Bibliographie :
Bertrand Willot, Lucien Genin comme vous ne le connaissez pas, Paris, La Vie d'Artiste AWD, reproduit p. 47.
3000/5000¢€
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18
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, Montmartre, la place du Tertre

Huile sur toile.
Signée en bas a gauche.
60x73 cm

Provenance :

Vente Me Pillon, Versailles, 12 mars 2006, n° 127.

3000/5000€
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19
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, la place Pigalle

Huile sur toile.

Signée en bas a gauche.
Signée au dos.

60 x 73 cm

3000/5000€
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20
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, le pont Louis-Philippe et I'église Saint-Gervais

Huile sur toile.
Signée en bas a droite.
60x73 cm

Provenance :

Vente legor, Hotel des Encans, Montréal, 18 juin 1991, n° 30.

2000/ 3000 €
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21
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, la rue Soufflot et le Panthéon

Huile sur toile.
Signée en bas vers la droite.
60x73 cm

Provenance :
Vente M® Audap-Picard-Solanet, Hotel Drouot, Paris, 1" avril 1998, n° 71.

2500/ 3000 €
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22
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, le Pont Neuf et I'ile de la Cité

Huile sur toile.
Signée en bas a gauche.
50 x 61 cm

Provenance :
Vente M® Audap-Picard-Solanet, Hotel Drouot, Paris, 12 décembre 1997, n°® 81.

2000/ 3000 €
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23
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, Montmartre, la rue Tholozé

Gouache.
Signée en bas a gauche.
31 x23 cm

400/ 600 €
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24
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, animations rue Lepic

Gouache.
Signée en bas a gauche.
17 x 20 cm

Provenance :
Vente Tajan, Paris, 15 décembre 2005, n° 143 (étiquette au dos sur le montage).

400/ 600 €
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25
LucieN GENIN (1894-1953)
Paris, place de la Bourse

Gouache.
Signée en bas a droite.
25x32.5cm

Provenance :
Vente Tajan, Paris, 15 décembre 2005, n° 141 (étiquette au dos sur le montage).

400/ 600 €
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Les informations recueillies sur ce formulaire d’enregistrement sont obligatoires pour participer  la vente puis pour la prise en compte et la gestion de |'adjudication. ADER a recours 2 la plateforme TEMIS opérée par la société
Commissaires-Priseurs Multimédia, aux fins de gestion du recouvrement des bordereaux impayés. Dans ce cadre, en cas de retard de paiement, les données a caractére personnel relatives aux enchérisseurs, ou leurs représentants,
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O ENCHERES PAR TELEPHONE
Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur les lots ci-aprés.

Me joindre au:

Numéro de carte d'identité, passeport, carte Drouot (copie de la piéce
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CONDITIONS DE VENTE

Veuillez noter que les lots 12 et 14 ne font pas partie de
I'ensemble principal de la collection.

La vente se fera expressément au comptant.

Aucune réclamation ne sera recevable dés [|'adjudication
prononcée, les expositions successives permettant aux
acquéreurs de constater |'état des objets présentés.
L'adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur, aura
pour obligation de remettre ses nom et adresse. En cas de
contestation au moment des adjudications, c’est-a-dire s'il est
établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément
porté une enchere équivalente, soit a haute voix, soit par signe,
et réclament en méme temps cet objet apres le prononcé
du mot «adjugé», ledit objet sera immédiatement remis en
adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le
public sera admis a enchérir a nouveau.

Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux
descriptions du catalogue seront annoncées verbalement
pendant la vente et notées sur le procés-verbal. Catalogue:
20€ dont TVA a 5,5 % au titre du droit d'auteur. Les images
sont propriété exclusive d'ADER. Toute reproduction ou
diffusion nécessite une autorisation écrite de la maison de
ventes.

Frais de vente et paiement:

L'adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de I'enchére,
par lot, les frais et taxes suivants:

-28 % TTC (20 % de TVA) sauf pour le vin et les livres 25 % TTC
(5,5 % de TVA sur les livres).

- 1,8 % TTC (20 % de TVA) du prix d'adjudication pour des
enchéres via Drouot Live; 3,60 % TTC (20 % de TVA) du prix
d‘adjudication pour les enchéres via Interencheres; 3 % TTC
(20 % de TVA) du prix d'adjudication pour les encheres via
Invaluable.

- 5,5 % de frais additionnels au titre de la taxe a I'importation
temporaire, pour les lots dont le numéro est précédé d’'un
astérisque (*).

Dans certains cas, ces frais pourront faire I'objet d'un
remboursement a |'acheteur.

Le paiement devra étre effectué immédiatement aprés la
vente:

- en espéces (euros) jusqu'a 1000€ pour les ressortissants
frangais ou jusqu'a 15000€ pour les ressortissants étrangers
(sur présentation d'un passeport et d'un justificatif de domicile)
- par carte bancaire (Visa, Mastercard)

- par paiement « 3D Secure» sur le site www.ader-paris.fr

- par virement bancaire en euros a |'ordre de ADER

Caisse des dépdts et consignations - 56, rue de Lille 75356
PARIS Cedex 07 SP

RIB: 40031 00001 000042 3555K 89 - IBAN: FR72 4003 1000
0100 0042 3555 K89 - BIC: CDCGFRPPXXX

Le réglement par chéque n’est plus accepté.

Ordres d'achat:

Un enchérisseur ne pouvant assister a la vente devra remplir
le formulaire d'ordre d'achat inclus dans ce catalogue et le
signer.

ADER agira pour le compte de l'enchérisseur, selon les
instructions contenues dans le formulaire d'ordre d'achat,
ceci afin d'essayer d'acheter le ou les lots au prix le plus bas
possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum
indiqué par I'enchérisseur.

Ledit formulaire devra étre adressé et recu a la maison de
vente au plus tard 24 heures avant le début de la vente.

Les ordres d'achat ou les encheres par téléphone sont une



facilité pour les clients. ADER ne saurait étre tenue responsable
pour avoir manqué d'exécuter un ordre par erreur ou pour
toute autre cause. Merci de vérifier apres envoi que votre ordre
d'achat a été diment enregistré.

La maison de ventes se réserve le droit de ne pas enregistrer
I'ordre d'achat s'il n'est pas complet ou si elle considere que
le client n"apporte pas toutes les garanties pour la sécurité des
transactions; et ce, sans recours possible.

Pour garantir la bonne volonté de I'acheteur, une consignation
pourra étre demandée avant la vente qui ne sera validée qu’en
cas d'adjudication.

Drouot Live et Interenchéres étant des services
indépendants, ADER décline toute responsabilité en cas de
dysfonctionnement. Le colit supplémentaire lié aux achats sur
internet est détaillé sur chacun des sites et dans les conditions
de vente.

Transports des lots / Exportation:

Des I'adjudication prononcée, les achats sont sous |'entiere
responsabilité de I'adjudicataire. Aucun lot ne sera remis aux
acquéreurs avant acquittement de l'intégralité des sommes
dues. Les achats de petit volume seront transportés chez
ADER, 3 rue Favart 75002 Paris, ou ils seront gardés en dépot
a titre gracieux pendant 14 jours. Les frais et les critéres qui
s'appliquent relévent de Drouot qui se charge de la délivrance.
['étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9h a 18h.

Les achats volumineux seront entreposés au magasinage de
Drouot, 6 bis, rue Rossini 75009 Paris, qui sera chargé de la
délivrance.

Les acheteurs concernés par une exportation pourront
récupérer la TVA sur les honoraires d'achat a la condition

qu'un justificatif de douane en bonne et due forme soit remis a
ADER et que le nom de la maison de ventes y soit mentionné
en tant qu’exportateur. Le bordereau d'adjudication est di
intégralement; la TVA est remboursable par la suite sur
présentation des références du compte bancaire.

L'envoi des lots achetés peut étre organisé par ADER a la
charge et sous la responsabilité de |'acheteur.

Ceci est un service rendu par ADER qui se réserve la possibilité
d'y renoncer si les conditions légales ou pratiques présentent
le moindre risque. Les délais ne sont pas garantis et sont
tributaires de I'activité de la maison de ventes.

Le colt de I'emballage et de I'expédition est a la charge de
I'acheteur. Le réglement doit étre effectué a I'ordre d’ADER.
Les acheteurs sont invités a organiser eux-mémes le transport
de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas.
L'étude ADER ne procéde pas aux envois de bijoux; les
acheteurs sont invités a organiser eux-mémes le transport de
leurs achats.

Défaut de paiement:

A défaut de paiement par I'adjudicataire de la totalité des
sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et apres une
seule mise en demeure restée infructueuse, ADER entamera
une procédure de recouvrement. L'acheteur sera susceptible
d'inscription au Fichier des restrictions d'accés aux ventes aux
enchéres (Fichier TEMIS — www.temis.auction) mis en ceuvre
par la société Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM - 37,
rue de Chateaudun, 75009 Paris) et I'ensemble des dépens
restera a sa charge. A compter d’'un mois aprés la vente et
a la demande du vendeur, la vente pourra étre annulée sans
recours possible.
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